

2 апреля отмечается День единения народов Беларуси и России. Именно в этот день в 1996 году Президенты России и Беларуси подписали в Москве Договор об образовании Сообщества Беларуси и России, строящегося на принципах суверенитета и равенства.

С историей не спорят,

С историей живут,

Она объединяет

На подвиг и на труд.

Едины государства,

Когда един народ,

Когда великой силой

Он движется вперёд.



В 1922 году Белорусская ССР (созданная в январе 1919 года) совместно с РСФСР и другими советскими республиками стояла у основания Союза ССР, что было характерной для той эпохи формой проявления стремления белорусов к единству с русским народом.

В Западной же Белоруссии, вновь оказавшейся в 1921 году под властью польских панов, развернулось широкое национально-освободительное движение во главе с Коммунистической партией Западной Белоруссии за воссоединение с Советской Белоруссией и Россией в рамках СССР.

В годы Великой Отечественной войны на знаменах частей Красной Армии и белорусских партизан были начертаны священные слова «За нашу Советскую Родину!», простиравшаяся от Бреста до Петропавловска-Камчатского.

И нынешнее Союзное государство продолжает извечное стремление Белой Руси быть вместе с Россией и являет собой современное воплощение, ипостась нерушимого общерусского цивилизационного единства.

История Руси и славян насчитывает тысячелетия. Славяне – одна из ветвей самой многочисленной группы человечества, индоевропейской. Как и каждый народ, славяне были обязаны уметь защищать себя и свою землю.

Две Руси — две сестры





Вехи истории

Для граждан России и Беларуси 2 апреля – День единения народов – не просто дата в календаре. День единения – праздник особый, наполненный для каждого из нас своим, личностным смыслом. Совместная история народов России и Беларуси продолжается и сегодня. Мы строим единое Союзное государство. И пусть этот процесс проходит не без трудностей, налицо существенное продвижение вперед. Между нами нет границ, в то же время защиту общей границы на западе осуществляет Беларусь, второй государственный язык в республике – русский. Сохранены тесные торгово-экономические связи, которые продолжают развиваться и крепнуть, углубляется процесс интеграции в промышленности, сельском хозяйстве, науке, культуре.

В 1997 году по инициативе Президента Беларуси Александра Лукашенко лидеры двух государств подписали Договор о Союзе Беларуси и России, который дал новый импульс процессу всеобъемлющей интеграции двух государств.

25 декабря 1998 года в Москве были подписаны Декларация о дальнейшем единении Беларуси и России, а также Договор о равных правах граждан и Соглашение о создании равных условий субъектам хозяйствования. 8 декабря

1999 года был заключен Договор о создании Союзного государства Беларуси и России и одобрена Программа действий по его реализации.

День единения народов Белоруссии и России – праздник по возрасту молодой, но его истоки лежат в глубокой старине. Ведь еще в 1379 году между князем Андреем Полоцким и великим князем Дмитрием Ивановичем Московским был заключен договор о союзе, результатом которого стало участие западнорусской кованной рати (тяжелой конницы) в Куликовской битве в рядах общерусского войска. Затем были эпопея Великого княжества Русского со столицей в Полоцке (XV в.), драматические события, вошедшие в историю под именем «заговор русских князей» (1481 г.), восстания князей Глинских (нач. XVI в.) и казацкого атамана Северина Наливайко (конец XVI в.) и, наконец, национально-освободительная война середины XVII века. И все они проходили под знаменем борьбы за свободу и единство Руси.

В 2013 году исполнилось 400 лет с тех пор как на Земском Соборе на престол Царства Русского был избран Михаил Романов, и тем самым было положено начало 300-летнему правлению государей из Дома Романовых. Под их скипетром российское государство максимально раздвинуло свои пределы, знало времена блистательных триумфов и, увы, тяжких падений.

29 апреля 2023 года исполнится 205 лет со дня рождения выдающегося реформатора императора Александра II, вошедшего в историю как Царь-Освободитель. Александр II не только освободил 20 миллионов русских крестьян от

крепостной зависимости и балканских славян от турецкого ига, но и защитил в 1863 году Белую Русь от мятежа польско-литовской шляхты и от угрозы нового национального и религиозного порабощения.

Назначенный Виленским, Гродненским и Минским генерал-губернатором выдающийся государственный и военный деятель граф Михаил Николаевич Муравьев не только разгромил кровавый мятеж польской шляхты, но и был деятельным защитником прав белорусских крестьян и народной культуры.

При полной поддержке Александра II Муравьев вернул край, как он сам говорил, на «древнерусскую дорогу», провел коренные преобразования, которые подорвали польское шляхетско-магнатское господство в тогдашней Белоруссии, по-сути вернул ее истинным хозяевам. Графом Муравьевым и его последователями были созданы условия для расцвета уже в XX веке белорусской культуры. Без неустанной деятельности М.Н. Муравьева не было бы и нынешней Белоруссии.

Таким образом, именно под скипетром российских государей белорусский народ не только сохранил свое национальное лицо, самобытность и свою веру, но и получил виды на будущее развитие.

После октябрьских событий 1917 года, когда завершился путь исторического российского государства собравшийся в Минске Всебелорусский съезд принял резолюцию о единстве с Российской демократической республикой.